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Indicaţi definiţia corectă a cuvântului „anomie”:

a) Deficienţă patologică a unei persoane constând în uitarea propriului nume;

b) Absenţa normelor sau valorilor sociale la nivelul individului sau al societăţii; dezordine, 
dezorganizare;

c) Incapacitate a unui organism de stat de a asigura respectarea legilor.

1.

Sensul „caracter întâmplător, accidental” corespunde cuvântului:

a) cazuar;

b) cazual;

c) cauzal.

2.

Sinonimul cuvântului „afabil” este:

a) „binevoitor”;

b) „singuratic”;

c) „zgârcit”.

3.

Care dintre următoarele expresii constituie pleonasme: 1. magmă incandescentă, 2. mecena 
al artelor, 3. periplu pe ocean, 4. genocidul populaţiei, 5. monopol exclusiv?

a) numai 1, 2 şi 5;

b) numai 1, 2 şi 4;

c) toate.

4.

Sinonimul sintagmei „putere de convingere” este:

a) disensiune;

b) persuasiune;

c) ascensiune.

5.

Sensul cuvântului „pauper” este:

a) foarte sărac, lipsit de mijoace de existenţă;

b) vânzător la papetărie;

c) hârtie.

6.

Sensul cuvântului „comprehensibil” este:

a) care poate fi presat;

b) inteligibil, uşor de înţeles;

c) extrem de sensibil.

7.

Selectaţi varianta care conţine doar enunţuri corecte din perspectiva limbii literare:

a) Au manifestat un interes peremptoriu pentru acea problemă. Prinţul consort nu a participat la 
eveniment.

b)  Au manifestat un interes promontoriu pentru acea problemă. Prinţul consort nu a participat la 
eveniment.

c) Au manifestat un interes peremptoriu pentru acea problemă. Prinţul consorţiu nu a participat 
la eveniment.

8.
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„A valida” înseamnă:

a) „a infirma”;

b) „a respinge”;

c) „a confirma”.

9.

Alegeţi cuvântul care corespunde sensului „acţiunea de a împuternici pe cineva pentru 
exercitarea unui drept, a unei autorităţi”:

a) învestire;

b) investire;

c) învederare.

10.

Substantivul „paritate” are sensul de:

a) perenitate;

b) egalitate valorică;

c) supremaţie.

11.

Indicaţi adjectivul care are sensul „supus, ascultător”:

a) obedient;

b) eminent;

c) arogant.

12.

Se dau sensurile „distant”, „dispută” şi „dezacord”. Sunt sinonimele cuvântului „diferend”:

a) primul;

b) toate;

c) al doilea şi al treilea.

13.

„Citologie” înseamnă:

a) ştiinţa citărilor;

b) tratat antiplagiat;

c) ramură a biologiei care studiază structura, dezvoltarea şi funcţiile celulelor.

14.

Cuvântul „celeritate” este sinonim cu:

a) iuţeală, repeziciune;

b) hotărâre, fermitate;

c) încetineală, lentoare.

15.

„Jurisprudenţă” se poate referi la:

a) grija legii şi a legiuitorului faţă de interesele cetăţeanului;

b) un set de norme comportamentale care îi călăuzesc pe magistraţi;

c) totalitatea hotărârilor pronunţate de către organele de jurisdicţie într-un domeniu dat.

16.

Sensul cuvântului „veleitate” este:

a) „pretenţie nejustificată”;

b) „calitate”;

c) „aptitudine”.

17.

Sensurile structurilor „sine die”,  „grosso modo”,  „ad rem”,  „in nuce” sunt, în ordine:

a) „fără o dată precisă”, „în caracteristicile cele mai generale”, „la obiect”, „scurt şi cuprinzător”;

b) „fără zile”, „într-un mod grosier”, „la obiect”, „în mijlocul (unui lucru sau al unui eveniment)”;

c) „în sinea sa”, „în ansamblu, fără a se intra în amănunte”, „brusc, pe nepregătite”, „pe larg, în 
detaliu”.

18.
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Verbul „a recuza” înseamnă:

a) a acuza, a învinui;

b) a refuza, a nu recunoaşte competenţa sau autoritatea unui judecător, a unui martor etc.;

c) a anula, a înceta.

19.

Sensul „drept exclusiv al cuiva, de obicei al statului, de a dispune de ceva, de a efectua 
ceva” aparţine cuvântului:

a) monopol;

b) protocol;

c) carambol.

20.

Indicaţi seria în care toate enunţurile sunt corecte:

a) „Eu sunt persoana care v-am sunat mai devreme.” – „Participanţii la această probă au fost 
puţin numeroşi.” – „I-am dat un cadou dragei mele prietene.” – „Eram să cad.”

b) „Eu sunt persoana care v-a sunat mai devreme.” – „Participanţii la această probă au fost puţin 
numeroşi.” – „I-am dat un cadou dragii mele prietene.” – „Era să cad.”

c) „Eu sunt persoana care v-a sunat mai devreme.” – „Participanţii la această probă au fost 
puţini numeroşi.” – „I-am dat un cadou dragei mele prietene.” – „Eram să cad.”.

21.

Verbul „a fi” este corect folosit în următoarea serie:

a) fi atent, să nu fii atent, să fii cuminte;

b) fii atent, nu fi atent, să fii cuminte;

c) fii atent, nu fii atent, să fiii cuminte.

22.

Sunt corect articulate toate formele din seria:

a) sarmala, anşoa, primul-ministru;

b) sarmaua, anşoaul, prim-ministrul;

c) sarmala, anşoaua, prim-ministrul.

23.

Enunţul corect este:

a) Unchiul al cărui nepot a înălţat zmeul este bucuros.

b) Unchiul al căror nepoţi au înălţat zmeul este bucuros.

c) Unchiul a cărei nepoată a înălţat zmeul este bucuros.

24.

Alegeţi seria cu toate formele corecte:

a) a jucat doisprezece minute, douăzeci şi unu de mii de kilometri, în jurul orei doisprezece, 
optusprezece;

b) a jucat douăsprezece minute, douăzeci şi una de mii de kilometri, în jurul orei douăsprezece, 
optsprezece;

c) a jucat douăsprezece minute, douăzeci şi unu de mii de kilometri, în jurul orei douăsprezece, 
optâsprezece.

25.

Alegeţi seria ce conţine doar forme corecte de plural:

a) blazonuri, hamace;

b) cloşte, grumazuri;

c) cicatrici, ghemuri.

26.

Sunt greşite toate formele substantivale de plural din seria:

a) beregate, cârciumi, colaci;

b) beregăţi, cârciume, colace;

c) beregăţi, cârciumi, colaci.

27.
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Alegeţi seria în care ambele enunţuri sunt corecte:

a) Mi-ar place şi alte informaţii. Nu-i posibil să-ţi trebuiască analize suplimentare.

b) Mi-ar plăcea şi alte informaţii. Nu-i posibil să-ţi trebuiască analize suplimentare.

c) Mi-ar plăcea şi alte informaţii. Îţi trebuiesc analize suplimentare.

28.

În enunţul „O amintire nostalgică a devenit vizitii de odinioară spuse bunica.” există:

a) trei greşeli;

b) două greşeli;

c) patru greşeli.

29.

Indicaţi forma corectă de plural a tuturor substantivelor din seria:

a) bătrâneţi, suporturi, orhidee, mingi;

b) bătrâneţe, suporţi, orhidee, mingi;

c) bătrâneţe, suporturi, orhidee, mingii.

30.

Alegeţi seria în care ambele enunţuri sunt corecte:

a) Aceleaşi materii de studiu îi dedic un timp suplimentar. Rochile au acelaşi model, aceiaşi 
croială.

b) Aceleiaşi materii de studiu îi dedic un timp suplimentar. Rochiile au acelaşi model, aceeaşi 
croială.

c) Aceleiaş materii de studiu îi dedic un timp suplimentar. Rochiile au acelaş model, aceeaş 
croială.

31.

Alegeţi seria în care ambele enunţuri sunt corecte:

a) Medicii înşişi au rămas miraţi. Ano, tu însăţi poţi da o mână de ajutor!

b) Înseşi medicii i-au dat dreptate. Ana, vorbeşte-ne despre tine însuţi!

c) Însuşi profesorii i-au dat dreptate. Ana, vino şi tu!

32.

Alegeţi enunţul corect:

a) Fireşte, cunosc o interpretă de muzică uşoară cea mai grav afectată de concurenţă.

b) Fireşte, cunosc o interpretă de muzică uşoară cel mai grav afectată de concurenţă.

c) Fireşte, cunosc o interpretă de muzică uşoară cea mai gravă afectată de concurenţă.

33.

Selectaţi varianta cu enunţuri care nu au greşeli gramaticale:

a) Concentraţiile de mercur a compuşilor erau peste limita admisă. Din punct de vedere al 
expresivităţii, ea e cea mai bună.

b) Tocmai s-a finalizat proiectul de modernizare al Palatului Culturii. În ceea ce privesc drepturile 
copilului, s-a făcut tot ce a fost cu putinţă pentru a le respecta.

c) A început procesul de cristalizare a sării. Vă oferim maximum 20 % din suma cerută.

34.

Alegeţi varianta în care adjectivele sunt articulate corect:

a) argintiii cercei, albaştrii ochi;

b) argintii cercei, albaştrii ochi;

c) argintiii cercei, albaştriii ochi.

35.

Alegeţi seria cu toate formele corecte:

a) Se merită câştigul? Vă conversaţi pe net? Mă risc. De ce te râzi?

b) Se merită câştigul? Conversaţi pe net? Mă risc. De ce râzi?

c) Merită câştigul? Conversaţi pe net? Risc. De ce râzi?

36.
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Se dau următoarele cuvinte: 1. gratitudinii, 2. şezătorii, 3.  mlaştinii, 4. gropii, 5. obştii. Sunt 
forme de genitiv-dativ literare:

a) 1, 4;

b) 1, 2, 3 şi 5;

c) toate.

37.

Alegeţi varianta care nu conţine greşeli:

a) Nu fii pesimist! Nu te du acolo!

b) Nu te sfii! Nu face asta!

c) Nu poţi ştii totul. Nu-i zi nimic!

38.

Alegeţi varianta cu enunţuri corecte gramatical:

a)  Dai invitaţia şi la ai tăi? Ioana, ţie însăţi ţi s-a comunicat rezultatul?

b) Dai invitaţia şi alor tăi? Ioana, ţie înseţi ţi s-a comunicat rezultatul?

c)  Dai invitaţia şi la ai tăi? Ioana, ţie înseţi ţi s-a comunicat rezultatul?

39.

Sunt corecte toate formele de genitiv-dativ ale substantivelor din seria:

a) cojii, plajei, străjii;

b) coajii, plajii, strajii;

c) coajei, plajei, strajei.

40.

Alegeţi seria în care toate cuvintele sunt despărţite corect în silabe:

a)  cot-ro-bă-i, o-clu-zi-e, ca-sie-ri-e;

b) co-tro-bă-i, o-clu-zi-e, ca-si-e-ri-e;

c) cot-ro-bă-i, oc-lu-zi-e, ca-si-e-ri-e.

41.

Litera x se pronunţă [gz] în toate cuvintele din seria:

a) exotism, exod, exfoliere, exigentă;

b) existent, exorbitant, exmatriculare, expirare;

c) exil, existenţial, exulta, exersare.

42.

Alegeţi enunţul care nu conţine greşeli:

a) A fost arestat a patra oară; e un delicvent cunoscut în zona Moldovei.

b) I-a apărut o excrescenţă pe mână.

c) Nu se poate înfinge acolo.

43.

Sunt corecte formele din seria:

a) piure, jăratic;

b) pireu, jăratec;

c) piureu, jeratic.

44.

Alegeţi seria care conţine cuvinte corect scrise:

a) rucsac, ticsi, cocsal;

b) cocserie, îmbâcsit, flecsat;

c) micsandră, catadicsi, sconcs.

45.

Alegeţi seria în care toate cuvintele sunt despărţite corect în silabe:

a) so-ci-o-lo-gi-e, ge-ri-at-ri-e, pun-cţi-e, bi-noc-lu;

b) so-cio-lo-gi-e, ge-ri-a-tri-e, punc-ţi-e, bi-no-clu;

c) so-ci-o-lo-gi-e, ge-ri-a-tri-e, punc-ţi-e, bin-o-clu.

46.
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În care variantă formele sunt corecte?

a) ohmetru;

b) înneca;

c) posttotalitar.

47.

Sunt greşit despărţite în silabe toate cuvintele din seria:

a) i-ne-xo-ra-bil, pe-hli-van, tran-sla-tor;

b) mons-tru, jer-tfă, ag-lu-ti-nant;

c) vârst-nic, abs-tract, an-or-ga-nic.

48.

Alegeţi seria în care toate cuvintele sunt accentuate corect:

a) conductór, seíf, táxi, butelíe;

b) condúctor, seíf, táxi, butelíe;

c) conductór, séif, taxí, butélie.

49.

Sunt scrise corect toate cuvintele din seria:

a) prim balerin, contabil şef, cuvânt-titlu;

b) prim balerin, contabil şef, cuvânt titlu;

c) prim-balerin, contabil-şef, cuvânt-titlu.

50.
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